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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Την κήρυξη αναγκαστικής απαλλοτρίωσης για το έργο του Περιφερειακού της Άμφισσας 

αποφάσισε το Δημοτικό Συμβούλιο 

Ν. Λουπάκος: «Διαψεύδοντας τις Κασσάνδρες, μία σημαντική μας δέσμευση γίνεται 

πράξη»  

 
 
 

Την κήρυξη αναγκαστικής απαλλοτρίωσης για την απόκτηση της αναγκαίας έκτασης για την 

υλοποίηση του έργου της Περιφερειακής οδού της Άμφισσας, αποφάσισε το Δημοτικό 

Συμβούλιο του Δήμου Δελφών, κατά τη συνεδρίαση που πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα 24 

Μαΐου 2021. Με την απόφαση αυτή η διαδικασία υλοποίησης του σημαντικού έργου περνά 

στο επόμενο στάδιο, με τη Δημοτική Αρχή να κάνει πράξη μία από τις πλέον σημαντικές 

προεκλογικές της δεσμεύσεις.  

Πιο συγκεκριμένα, το Δημοτικό Συμβούλιο αποφάσισε την κήρυξη της αναγκαστικής 

απαλλοτρίωσης με στόχο να αποκτηθεί η αναγκαία έκταση για την πραγματοποίηση του 

έργου της Περιφερειακής οδού της Άμφισσας, από τη διασταύρωση με την οδό προς Αγ. 

Ευθυμία έως και το Κάστρο της πόλης. Όπως αναφέρθηκε και στην εισήγηση του θέματος, 

κατά το προηγούμενο χρονικό διάστημα έλαβαν χώρα το σύνολο των διαδικασιών που 

προβλέπονται, ενώ έγινε χρήση και των στοιχείων του Εθνικού Κτηματολογίου για την περιοχή 

της Άμφισσας από το εν λειτουργία Κτηματολογικό Γραφείο.  

Το έργο, το οποίο έχει χαρακτηριστεί γενικότερης σημασίας για την οικονομία της χώρας και 

συγκεκριμένα για τη βελτίωση των υποδομών της, την περιφερειακή ανάπτυξη και την 

επανεκκίνηση της πραγματικής οικονομίας, μπορεί να δημοπρατηθεί άμεσα. Αφορά τη δυτική 

πλευρά της πόλης της Άμφισσας, στις παρυφές αυτής, η οποία εκτείνεται από την επέκταση 

του Σχεδίου Πόλης νότια, έως την περιοχή του Κάστρου των Σαλώνων στα δυτικά. Ο προς 

κατασκευή δρόμος αποτελεί τμήμα της προβλεπόμενης στο εγκεκριμένο Γ.Π.Σ Περιφερειακής 

οδού, η οποία αρχίζοντας νότια, από τη διασταύρωση με την Εθνική οδό (Νο 48) προς Αγία 

Ευθυμία – Λιδωρίκι κινείται δυτικά της πόλης διερχόμενη ανάντη του Νοσοκομείου, της 

Χάρμαινας και του Κάστρου των Σαλώνων. 



Η Περιφερειακή οδός θα εξασφαλίσει την ικανοποιητική σύνδεση και πρόσβαση προς το 

σημαντικό Αρχαιολογικό μνημείο του Κάστρου, συμβάλλοντας στην περαιτέρω ανάδειξη και 

αξιοποίησή του, καθώς και στην ασφαλέστερη και αμεσότερη σύνδεση των δυτικών 

συνοικιών, για τις οποίες τμήματα του υπάρχοντος δικτύου σε αρκετές περιπτώσεις 

αποτελούν τη μοναδική διαδρομή, με τις δυσκολίες που αυτό επιφέρει σε περίπτωση 

έκτακτης ανάγκης. Μελλοντικά επίσης, θα συμβάλλει στην Επαρχιακή οδό προς τη Σπερχειάδα 

στα βόρεια της πόλης και θα καταλήγει στο οδικό τμήμα της βόρειας εισόδου της, το οποίο 

και θα εξασφαλίζει τη σύνδεση με την Ε.Ο Μπράλου- Ναυπάκτου.  

Συμπερασματικά, λοιπόν, με την Περιφερειακή οδό, δημιουργείται ένας περιμετρικός 

δακτύλιος γύρω από την πόλη, ο οποίος κρίνεται εδώ και πολλά χρόνια απαραίτητος για την 

ορθότερη αλλά και ασφαλέστερη λειτουργία της. Θα πρέπει να σημειωθεί ακόμα, ότι η 

υλοποίηση του έργου, περιλαμβανομένης της απαλλοτρίωσης, έχει ενταχθεί για 

χρηματοδότηση στο Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων (ΠΔΕ) - ΣΑΕΠ 066 της Περιφέρειας 

Στερεάς Ελλάδας με συνολικό ποσό 5.070.000 ευρώ, η δε δαπάνη της απαλλοτρίωσης έχει 

προϋπολογιστεί στο ποσό των 203.737 ευρώ. Τέλος, η κατασκευή του έργου θα γίνει μέσω της 

από 25-11-2020 Προγραμματικής Σύμβασης μεταξύ της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας και του 

Δήμου Δελφών, με φορέα υλοποίησης τον Δήμο.  

Ο Αντιδήμαρχος της Δ.Ε. Άμφισσας, κ. Νικόλαος Λουπάκος, μετά και την απόφαση του 

Δημοτικού Συμβουλίου, εξέφρασε την ικανοποίησή του για την πορεία των διαδικασιών, και 

το πέρασμά τους στην επόμενη φάση, σημειώνοντας: «Μία από τις πιο σημαντικές μας 

προεκλογικές δεσμεύσεις για την πόλη της Άμφισσας γίνεται πράξη. Διαψεύδοντας τις 

Κασσάνδρες, η Δημοτική Αρχή προχωρά στην υλοποίηση του έργου, μέσω του οποίου η πόλη 

θα βγει πολλαπλά ωφελημένη. Βελτιώνουμε τις μετακινήσεις, συνδέουμε με ασφάλεια 

σημεία της, ενώ επίσης έχουμε πλέον ένα πολύ σημαντικό εργαλείο ανάδειξης του Κάστρου. 

Η σημερινή ημέρα είναι μία ημέρα κομβικής σημασίας, για την οποία ευχαριστώ όλους όσοι 

εργάστηκαν για να φτάσουμε εδώ, συμπεριλαμβανομένης φυσικά και της Περιφέρειας 

Στερεάς Ελλάδας, καθώς η αγαστή μας συνεργασία αποδίδει σε ένα ακόμα μέτωπο».  

 

Νικόλαος Λουπάκος 

Αντιδήμαρχος Δημοτικής Ενότητας Άμφισσας 

 


